



的耗材等，隨即修理更新。並教導他們如何安全用電，更有同仁分享私房節約能源小撇步，逗趣幽默又活潑的志工，惹得長輩們哈哈大笑，心情也隨之開朗。

吳廠長特別脫下手套手拿抹布，不畏寒風，細心的將窗戶一扇一扇拆下，擦拭窗檯上的灰塵，並用清水沖洗窗戶，將乾淨的窗戶先放在一旁曬曬太陽。等待的過程中，吳廠長悉心的與長輩們話家常，緊緊握著長輩布滿皺摺且乾燥略帶冰冷的雙手。吳廠長告訴他們：「核一廠是在地人的好厝邊，你們就是核一廠的長輩，照顧長輩是（我們）應該做的，不要把我們當外人。」聽到這，長

輩們既感動又安慰。看著煥然一新的環境，還有不為己私關懷照顧的志工們，長輩們心暖和了起來。

在志工同仁的努力之下，獨居長者的居住環境變得整齊乾淨，也因有電廠同仁的關心，心情歡樂開朗。主動關懷的活動，就在一團和樂的氣氛下圓滿結束。隨行的里長，感受到台電公司主動關懷鄉里的用心、對地方的關心、服務的貼心，無不豎起拇指讚許，更對志工們無怨的付出感到難得，也期許台電公司關懷社會的熱忱，能收拋磚引玉之效。

種下教育種子 傳承愛的果實

## 第一核能發電廠 特別助學金關懷菁英學生活動

文／編輯部、圖／台電公司第一核能發電廠

台電公司善盡社會責任，透過教育深耕、輔助成績優異及清寒學子獎學金及獎助學金，利用企業的公共力量，帶頭作公益，灑下教育的種子。

助人，是生命中快樂的來源之一，清代曾國藩曾說：「人生有三樂，讀書聲出金石，一樂也；弘獎人才，助人曰進，二樂也；勤勞而後憩息，三樂也。」台電公司運用「獎學金」及「特別助學金」，默默的獎勵成績

優異及清寒急難家庭的年輕學子，耕耘基層教育，讓弱勢家庭的孩子學習不中斷，為「弘獎人才，助人曰進」之實踐。每年，各電廠定期舉辦「特別助學金關懷菁英活動」，目的是為了解受惠學子的學習狀況與生活近況，嘉許弱勢學生在困難生活條件中仍能有優異成績外，更以關懷正向的力量勉勵同學，不管所面臨的事情有多困難，都要保持勤勉不懈、力爭向上的能量。





2

特別助學金的成立宗旨之一，亦希望受惠學生，感同並傳承「取之於社會，用之於社會」的奉獻精神，透過自身行動發揚光大。特別助學金補助 10 多年來，化育許多清寒學子。每年的關懷活動，電廠中總有特別助學金的學生們共同參與，分享讀書心得。

第一核能發電廠「特別助學金」受惠對象中，有一位目前仍就讀彰化師範大學的賴志富同學。賴同學因先天白內障，視力受損，閱讀課本時較一般同學來的困難，但他不以此為藉口，高中開始，以優異的成績申請第一核能發電廠的特別助學金，平時家境並不富裕的賴同學，相信認真努力必有出頭天，勤學苦讀，果然如願考上彰化師範大學。

賴同學本身為身心障礙者，曾經受過許

多特教老師的幫助。學習過程中，特教老師總會鼓勵賴同學，朝著自己所設定的目標前進，學習上有若遇有課業上的瓶頸，特教老師亦傾囊相授，讓他融會貫通。他也相當感謝台電公司的「特別助學金」，他知道這筆助學金，是為電廠周圍的弱勢家庭學子所設計的，雖是以「助學金」的形式鼓勵學生爭取優秀成績，卻是清寒家庭一份重要的可運用資金，助學金對他而言，是肯定，也是讓

- ② 第一核能發電廠關懷菁英活動，受惠同學分享求學心得
- ③ 台電特別助學金，化育許多清寒家庭的學子
- ④ 第一核能發電廠朱副廠長勉勵學生不畏挫折，努力向上
- ⑤ 第一核能發電廠關懷菁英活動，家有 3 位兒女的家長，感謝台電公司的用心



3

自己分擔家庭經濟壓力的最好方法。

談到將來的願望，就讀彰師大國文系的賴志富，深知身心障礙者在學習上容易受到的挫折與打擊。為了引導與他相同背景、相同身分的學生努力向上，賴志富期許自己成為一位能夠啟發學生的特教老師，將自己的過去經驗及樂觀的態度分享給未來的學生們。「因為自己接受過老師、社會及企業的許多幫助，沒有他們，無法確定是否能走上現在的路。過去我是一位接受者，將來我要靠我的力量付出，給予他人幫助！」

台電公司「特別助學金」為清寒急難家庭種下教育的種子，懂得知恩並發願回饋社會的賴志富，只是其中一位我們知道的例子。我們不知道的，是更多潛移默化的故事，在電廠周圍的台灣角落中，傳承愛的果實。 



4



5